

года, избанный Петръ Яковлевич Фирсуковъ—предсѣдательствующий того же собрания при разрѣшении дѣлъ и вопросовъ, указанныхъ въ 36 ст. инстр. по организаціи гор. управл. управленій, на четырехлѣтіе съ 1914 года.

На основаніи 118 и 123 ст. под. о зем. упрахъ, утверждются, согласно избранию Каргопольского превычайного уѣздаго земскаго собрания 1 апрѣля 1914 г., членъ И. Е. Несославъ въ должности члена Каргопольской уѣздной земской управы и членъ той же управы В. К. Канашевъ—заступающими мѣсто предсѣдателя управы, на остаточный срокъ трехлѣтія съ 1912 г.

16 апрѣля 1914 г. № 724.

УТВЕРЖДАЮТСЯ избранные Пу-
дожскимъ уѣзднымъ земскимъ собра-
віемъ сессіи 1912 г. заставляемыи
военно-косвскими участками въ помощ-
никами къ нимъ на трехлѣтіе съ 1913

года:

1) Заставляемымъ Коломскімъ уча-
сткомъ Петру Ипатову и помощникомъ
его Ивану Кукунову.

2) Заставляемымъ Нагижемскимъ
участкомъ Александру Пахомову и по-
мощникомъ его Александру Строганову.

3) Заставляемымъ Альбенскимъ уча-
сткомъ Василию Баранову и помощни-
комъ его Сергею Фофанову.

4) Заставляемымъ Водозерскимъ
участкомъ Дмитрію Еремину и помо-
щникомъ его Николаю Федорову.

5) Заставляемымъ Колодозерскимъ
участкомъ Ефиму Сидорихину и помо-
щникомъ его Василию Бавулинскому.

6) Заставляемымъ Коробозерскимъ
участкомъ Гаврилу Соболеву и помо-
щникомъ его Ивану Бѣлонину.

7) Заставляемымъ Вершининскимъ
участкомъ Михаилу Губину и помо-
щникомъ его Матвію Шишникову.

8) Заставляемымъ Почекинскимъ
участкомъ Александру Парфенову и по-
мощникомъ его Иакову Калитину.

9) Заставляемымъ Каржинскимъ
участкомъ Илью Перепелинну и по-
мощникомъ его Александру Пестову.

10) Заставляемымъ Шелтоминскимъ
участкомъ Василию Сѣмѣнину и по-
мощникомъ его Евдокиму Трапезникову.

11) Заставляемымъ Красносельскимъ
участкомъ Николаю Зайкову и помо-
щникомъ его Петру Зайкову.

12) Заставляемымъ Боярскимъ уча-
сткомъ Александру Буракову и помо-
щникомъ его Иакову Полову.

обилю горючаго материала, огонь съ изоражительной быстротой распространялся на всю биржу и прибывши въ скромъ времени пожарной команды стояло огромныхъ усилий отстоять отъ огня близъ лежащаго строения, аѣспописку и здание конгреса завода, хотя постыдное все-таки венчано построило. Боль-
шую помощь въ дѣлѣ локализации пожараоказала городская парама на-
шина. Пожаръ былъ прекращенъ къ 5 часамъ дня. Убытку причинено до 80000 рублей, застрахованъ же весь скорбившій материалъ въ 47000 рублей.

Причина пожара пока не выяснена, но есть предположенія, что виной его является или неосторожность рабочихъ—штабельщиковъ, складывавшихъ доски и случайно забросившихъ огнь, или же заводская труба, неснабжен-
ная предохранительной сѣткой.

Наркотъ пьянства.

18 апрѣля по дорогѣ изъ г. Карго-
пола въ село Архангелье обнаружены
трупы падомщицы Архангельского про-
хода П. и чиновника Архангельского
почтово-телеграфного отдѣленія З. До-
знаніемъ установлено, что лица эти въ
чертой 17 апрѣля купили у занима-
ющейся шинкарствомъ крестьянки дере-
вень Усачевской П. 3 бутылки водки,
которую здѣсь же, въ деревне Уса-
чевской, и знаніи чайными чашами,
а затѣмъ около полуночи отправились
пѣшкомъ домой въ село Архангелье. Въ
пути П. и З. настолько опьянились, что
унали на землю, будучи не въ состоя-
ніи ити дальше, и замерзли. Трупы
умершихъ отправлены въ покойницкую
при Архангельской земской больницу.

Продавшая умершимъ вино П. со-
зывалась въ занятіи шинкарствомъ и
противъ нея возбуждено судебное пре-
съдостояніе по 2 пункту 1112 ст. Уст.
Акц. сбор.

Борьба съ пьянствомъ.

Заслуживаетъ быть отмѣченнымъ
приговоръ всѣостровного схода крестьянъ
Тихманской волости, Вытегороваго
уѣзда.

Союзная причиняемый огъ злоупотребленіемъ спиртными напитками вредъ
материальному благополучию и кра-
венности и вида коренъ этого зла въ
шинкарствѣ, крестьянинъ оказанной воло-
сти въ приговорѣ сдѣлъ отъ 29 ми-
нуниаго марта за № 6 постановили хо-
датайствовать 1) о закрытии имѣющихся
въ деревнѣ Петровской двухъ
пивныхъ лавокъ, 2) о воспрещеніи
открытия въ будущемъ заведений съ
продажею крѣвскихъ напитковъ во
всѣ Тихманской волости и 3) впередъ
постановлять приговоръ о выселеніи
изъ общества, какъ порочныхъ чле-
новъ его, лицъ, осужденныхъ судебн-
ыми установлениями за тайную про-
 дажу спиртныхъ напитковъ, по отбы-
тии наложенного на нихъ взысканія.

**Отчетъ по примѣненію Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ закона 18 марта 1909 г. пенсияхъ и пособіяхъ лицъ пострадавшихъ отъ преступлений дѣлъ, совершенныхъ съ политическими цѣлями и семействамъ сихъ лицъ (ст. 748—762 пенс. уст. по прод. 1909 г.) и
время съ 1го января 1911 г. по 1-
января 1912 г.**

I.

Согласно ст. 761 пенс. уст. по прод. 1909 г. подобные отчеты Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ по примѣненію закона 18-го марта 1909 г. о пенсіяхъ и пособіяхъ пострадавшихъ отъ политическихъ преступлений лицъ должны быть ежегодно публикуемы во всебѣдѣ съѣдѣніе.

Въ виду сего, Министерствомъ Внут-
реннихъ Дѣлъ (по Департаменту Поли-
ції) были составлены за первые 3
года (1909 и 1910 гг.) и разубѣждыва-
ны въ «Правительственномъ Вѣстни-
кѣ» за 1910 г. №№ 174—180 и за
1912 г. въ №№ 85—90 отчеты о при-
мѣненіи означеннаго закона за время
со дня изданія оаго по 1-е января
1911 г., съ поясненіемъ въ чьихъ рѣ-
гіонъ застѣнѣніи распоряженій Министер-
ства Внутреннихъ Дѣлъ и всѣхъ пострадав-
шихъ, по поводу примѣненія изъ-
ченаго закона, со стороны Правите-
льствующаго Сената и Съвета Министровъ
разъясненій принципіального характера.

Экземпляры помѣненныхъ отчетовъ бы-
ли представляемы Его Императорскому
Величеству при всеподданѣйшихъ а-
кладахъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ и
рассмотрѣны Его Императорскимъ Вели-
чествомъ, въ Царскому Селѣ, датой
11-го дня 1910 г. и июня 4-го же
1912 г.

Независимо сего, экземпляры оихъ
отчетовъ были своевременно разосланы
въ Министрамъ и Главоуправляемы-
щимъ отдѣльными частями Представи-
тельства и членамъ Государственного Съве-
та, Предсѣдателю и членамъ Государствен-
ной Думы, сенаторамъ, губернаторамъ и
гражданскому начальству.

Обозрѣвъ дѣятельность Министер-
ства Внутреннихъ Дѣлъ за третій годъ при-
мѣненія имъ закона 18-го марта 1909 г.,
следуетъ признать, что наиболѣе за-
значимъ въ этомъ отношеніи дѣлъ зас-
тѣнѣніемъ окончательно установленіемъ посред-
ствомъ освидѣтельствованія лицъ пострадав-
шихъ отъ злодѣйскіхъ покушеній, ли-
бо определеніемъ степени утраты имъ гру-
боспособности, и жалобами, получу-
щими по означенному закону. Для то-
го, чтобы судить, насколько труда бы-
ла эта работа и сколько успѣхъ полу-
чился, употребить для доставленія у-
вѣдоѣрительнаго результата, необходи-
мо хотѣ бы вкратце привести тотъ
документный путь, который былъ про-
веденъ для достижениаго цѣлы.

Трудность установления правиль-
ности освидѣтельствованія пострадав-
шихъ лицъ была отмѣнена уже самой
комиссией Государственной Думы, го-

Неофициальная часть.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Во вторникъ 29 апрѣля, въ 10 час-
сози утра, на лѣсопильномъ заводе
купца З. С. Парижского, возникъ пожаръ.
Загорѣлись сложенные въ штаб-
еляхъ, на лѣсной биржѣ доски. Благо-
даря сухой погодѣ, сильному вѣтру и

рассмотрению проекта закона 18-го марта 1909 г. Было видно из объяснительной записки к проекту означенного закона, Комиссия не могла выработать правила, определяющие тогъ или другой процент ограничения трудоспособности. Она имѣла въ виду правила, определяющие ограничение трудоспособности рабочихъ фабрично-заводскихъ предпринятій. Принять эти правила для лицъ, занимающихся умственнымъ трудомъ, особенно состоящихъ на административныхъ должностяхъ, не представляется возможнымъ. Имѣя въ виду, что ограничение трудоспособности должно опредѣляться по отношению къ тому роду службы, которую потерпѣвшій исполняетъ, Комиссия полагаетъ, что подробности расчета ограничений такойовой, сообразно разнымъ видамъ службы, могутъ быть выработаны въ инструкционномъ порядке, и зависѣтъ, главнымъ образомъ, отъ правильной постановки медицинского освидѣтельствования потерпѣвшихъ.

Первоначально Медицинский Советъ принялъ соответственный въ дѣлѣ освидѣтельствования въ состояніи здоровья упомянутыхъ выше лицъ руководствомъ тѣмы правилами, кои существуютъ для раздѣленія на классы лицъ юридического знанія, состоящихъ подъ покровительствомъ Александровскаго Комитета о рабочихъ (циркуляр Министерства Внутреннихъ Дѣлъ отъ 25-го июня 1909 г. за № 6233).

Выяснившеся, однако, неудобство применения такого порядка поведѣло къ тому, чтобы применить въ этихъ случаяхъ правила определяющие ограничение трудоспособности рабочихъ фабрично-заводскихъ предпринятій при потерѣ имъ такого вѣтъ несчастныхъ случаевъ, съ подобнымъ указаниемъ врачами на процентную утрату трудоспособности въ каждомъ отдельномъ случаѣ. Но последствія такого рода освидѣтельствованій на практикѣ не замѣтили, указать на справедливость сѣзданнаго въ свое время замѣнѣнія комиссией Государственной Думы отвѣтственности непрігодности такого порядка освидѣтельствованій для лицъ, состоящихъ на государственной службѣ и занимающихъ административные должности.

Изыскавши различные пути установления болѣе правильного порядка для освидѣтельствования пострадавшихъ лицъ во подобныхъ случаяхъ, Медицинский Советъ прислалъ для совместнаго обсужденія наиболѣе авторитетныхъ лицъ во специальностяхъ всѣхъ родовъ болѣзней, причемъ имъ было выработано подробный списокъ болѣзней и тѣлесныхъ недостатковъ для опредѣленія степени утраты трудоспособности лицами пострадавшими отъ политическихъ преступлений и подлежащими освидѣтельствованію, за основаніемъ закона 18-го марта, съ подраздѣленіемъ на 4 разряда: отъ 10 до 40%, отъ 40 до 70%, отъ 70 до 100% и въ сть процентовъ, инструкция врачамъ по руководству для опредѣленія степени излѣженія или утраты трудоспособ-

ности означанными лицами иправила для составленія медицинскихъ свидѣтельствъ, каковы были сообщены при циркуляре Министерства Внутреннихъ Дѣлъ отъ 3-го февраля 1910 года, за № 177, для сѣдѣнія вѣтъ губернаторомъ и градоначальникамъ, а затѣмъ распубликованы въ «Собр. узак. и расл. Прав.» за 1910 г. въ № 83, ст. 913.

Исследуя, однако, на усиліи, приложенія Медицинскимъ Собрѣтъ для до-стиженія поставленной задачи упорядоченія дѣлъ медицинскаго освидѣтельствованія пострадавшихъ лицъ, пенсіонная практика выяснила, что установленный вновь правила не находятся въ точномъ соответствии съ закономъ 18-го марта 1909 г., а также съ мотивами его разработки, вслѣдствіе чего не представилось возможнымъ развить благотворное дѣйствіе упомянутаго закона и применить его ко всѣмъ пострадавшимъ отъ политическихъ преступлений лицамъ въ полной мѣрѣ. Такимъ образомъ представилось необходимо подвергнуть только что законченный огромный трудному пересмотру и разработкѣ. Движеніе исключительно желаніемъ достигнуть правильнаго порядка врача-бого-освидѣтельствованія пострадавшихъ лицъ и справедливаго отношенія ко всѣмъ этимъ лицамъ въ дѣлѣ оказанія имъ помощи отъ Правительства, Министерство Внутреннихъ Дѣлъ, несмотря на то что состоявшееся распубликованіе въ «Собр. узак.» нового порядка освидѣтельствованія потерпѣвшихъ, и на предстоящія новыя усилія и труды, не остановилось передъ новымъ пересмотромъ дѣлъ и образовало для сей дѣлъ особое Совѣтъ, подъ предсѣдательствомъ главнаго врача-бого-инспектора, изъ чиновъ Департамента Полиціи и Департамента Общихъ Дѣлъ, чиновъ Главнаго Врачебнаго Управления и Медицинскаго Совета. Результатомъ этого продолжительнаго, въ теченіе почти всего 1911 г., упорядоченія труда были: новые правила, приложенные къ списку болѣзней, наставлению и къ инструкціи врачамъ и различными къ нимъ дополненіемъ сущность коихъ въ главнѣйшихъ чертахъ состоять въ слѣдующемъ:

а) разъяснено, что подъ повреждениемъ здоровыи лица пострадавшихъ разумѣются не только травматическая поврежденія, чисто физическаго характера, но и всякаго рода разстройства здоровья, въ томъ числѣ и нервныи и душевныи болѣзни, если они являются результатомъ непосредственнаго воздействиія на психику потерпѣвшаго;

б) вместо прежніго правила, по которому трудоспособность честоправившихъ по преступленію дѣлъ всегда равнялась 100%, введенѣе новое обѣ опредѣленіи утраты трудоспособности не по одному только поврежденію, но по соображенію также съ болѣзнями состояніемъ ко времени получения поврежденія и родомъ службы или занятія;

в) взамѣнъ прежніго правила о томъ, что при опредѣленіи степени утраты

трудоспособности должно имѣть въ виду способность и къ труду вообще, а не къ извѣстному только роду работы—введенѣе новое правило, по которому, при опредѣленіи степени утраты трудоспособности лицами, состоящими на службѣ, должно принимать во внимание способность этихъ лицъ къ дальнѣйшему прохожденію прежнаго рода ихъ службы, а по отношенію къ частнымъ лицамъ—возможность для нихъ продолжать свои обычныи занятія;

г) прежнія опредѣленія въ спискѣ болѣзней обѣ утраты трудоспособности отъ 10 до 40%, отъ 40 до 70% и отъ 70 до 100% и въ 100% замѣнены новыми, выражающими проценты въ твердыхъ приблизительно среднихъ и притомъ несколько измѣненными числахъ: 100%, 80%, 60% и 40%. Такимъ образомъ по отношенію ко второму и третьему разряду, вмѣстѣ съ повышеніемъ процентовъ утраты трудоспособности и соответствующимъ поэтому повышенiemъ размера пенсій, удалось избѣжать бывшіхъ до того времени многочисленныхъ нареканій и жалобъ, по поводу не всегда точнаго опредѣленія степени утраты трудоспособности и находившагося въ связи съ этимъ назначенія пенсій; по отношенію же къ 4-му разряду утраты трудоспособности при раненіяхъ повышена до 40%, вмѣсто прежнаго пониженія до 10%, при которыхъ пенсія для нижнихъ, напримеръ, чиновъ позицій, при малой, сравнительно, имъ послугѣ лѣтъ и незначительности содѣржанія, первѣко доходила до такнаго совершенно необезпечивающаго ихъ существование размѣровъ, какъ 12—16 рублей въ годъ.

Эти новые списки болѣзней съ поясненіями, инструкція и правила для составленія медицинскихъ свидѣтельствъ были разосланы, для сѣдѣнія вѣтъ губернаторамъ и градоначальникамъ при циркуляре отъ 24-го февраля 1912 г., за № 189, и распубликованы, въ отмѣнѣ циркуляра изданныхъ въ 1910 г. въ «Собр. узак. и расл. Прав.», за 1912 г. въ № 60, ст. 647.

Примѣненіе на практикѣ этого новаго порядка медицинскаго освидѣтельствованія пострадавшихъ лицъ въ течении болѣе полутора года и полное отсутствіе за это время необходимости внесенія медицинскихъ свидѣтельствъ въ Медицинскій Советъ, и самыи дѣлъ не рѣдко въ Советъ Министровъ, упрощавшія дѣлъ назначенія пенсій, а также совершилное отсутствіе недовольства относительно назначенія пенсій со стороны потерпѣвшихъ, ясно и безспорно показало, что нынѣ дѣйствительно достигнуты какъ правильность означеннаго порядка освидѣтельствованія, такъ и возможность, соответственно существу закона 18-го марта 1909 г., самого широкаго материальнаго обезпеченья по минутамъ выше лицъ.

II.

Переходи въ другімъ за тотъ же періодъ времени распоряженіемъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ въ дѣлѣ примѣненіемъ закона 18-го марта 1909 г., необходимо указать на слѣдующа, имѣющія болѣе или менѣ ѿцій характеръ.

1) Въ разрѣшеніе возбужденія Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ въ ряду принципіальныхъ вопросовъ, вызванныхъ примѣненіемъ закона 18-го марта 1909 г. (по возможности зачета при исчислении пенсій по закону 18-го марта 1909 г. воинской ампутации и добавочного жалованья, о правѣ семействъ пострадавшихъ лицъ на обязательное подзаряженіе, сверхъ пенсій по саму закону, также единовременныхъ пособій, какъ это установлено было Высочайшимъ по- веліемъ 20-го мая 1905 г., о правѣ на единовременные, сверхъ пенсій, пособія по закону 18-го марта 1909 г. самимъ пострадавшимъ чинамъ полиціи, о правѣ на пенсіи по закону 18-го марта тѣхъ пострадавшихъ чинамъ полиціи, кои послѣ раненія еще продолжали состоять на службѣ; о возможности перезнаненія пенсій по означенному закону пострадавшимъ чинамъ полиціи и ихъ семействамъ и безъ подачи ими соответственныхъ просьбъ; о томъ, какими статьями закона 18-го марта опредѣляются права на пенсіи лицъ, служившихъ по вольному найму на жадор., и, наконецъ, о томъ, примѣнить ли законъ 18-го марта къ лицамъ, пострадавшимъ при обстоятельствахъ политического характера, не непосредственно отъ злоумышленниковъ, а (случайно), послѣдователь какъ уже было приведено подробно въ предыдущемъ отчетѣ, указъ Правительствующаго Сената отъ 7-го октября 1911 г., за № 10895, по которому всѣ означенные вопросы были разяснены въ смыслѣ установившейся въ Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ практики. Въ выдахъ необходимости подробнаго ознакомленія съ означенными указами Правительствующаго Сената начальствующихъ лицъ, таковей былъ разосланъ въ копіяхъ, для свѣдѣнія и руководства, всемъ губернаторамъ и градоначальникамъ прѣ циркуляръ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, по Департаменту Поліції, отъ 20-го октября 1911 г., за № 38009.

2) Руководствуясь разъясненіемъ Правительствующаго Сената въ указѣ отъ 7-го октября 1911 г., за № 10895, о томъ, что подача пострадавшими лицами и ихъ семействами прошений о перезнаненіи имъ пенсій по закону 18-го марта 1909 г. не можетъ быть признана обязательной и что пенсіи поминутны лицамъ могутъ быть перезнанены Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ въ подачи имъ такихъ прошений, Министерство Внутреннихъ Дѣлъ, по Департаменту Поліції, обратилось къ главному кафказскому начальству съ просьбою сообщить все дѣла о назначении пострадавшимъ, начиная съ 1-го января 1905 года, чинамъ полиціи, выше закону.

служившимъ на Кафказѣ, и семействами сихъ чиновъ, пенсій, для разсмотрѣнія вопроса о возможности увеличения имъ таковыхъ на основаніи закона 18-го марта 1909 года. Вѣдь такихъ дѣлъ Кафказскому Намѣстнику Его Императорскаго Величества на Кафказѣ прѣпровождено было 228, комъ всѣ засимъ были разсмотрѣны и большей части упомянутыхъ въ нихъ лицахъ назначены вспомоществования по закону 18-го марта 1909 г. Для разсмотрѣнія своеизврѣменно всѣхъ этихъ дѣлъ и изображенія въ томъ промедленія, въ виду огромнаго числа текущихъ дѣлъ, было организовано въ Департаментѣ Поліції рѣдъ вечернихъ занятийъ особымъ составомъ служащихъ, что и дало возможность успѣшно выполнить взятую на себя задачу.

3) Изъ производящейся въ Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ, главнымъ образомъ, по Департаменту Поліції, пересыпки о назначении, на основаніи закона 18-го марта 1909 г., пострадавшимъ отъ политическихъ преступлений лицамъ пенсій и пособій усматривалось, что дѣла о назначении пострадавшимъ низложимъ чинамъ полиціи и ихъ семействамъ означенныхъ вспомоществованій первыми восходятъ на разрѣшеніе Министерства, спустя болѣе или менѣе продолжительное время, даже иногда до истечениія нѣсколькихъ лѣтъ послѣ смерти сихъ чиновъ, вслѣдствіе чего поминутые чины и ихъ семьи остаются весьма долгое время безъ всякой со стороны Правительства помощи. Притомъ, насколько возможно судить изъ имеющихся данныхъ, причиной столь несвоевременного возбужденія означенныхъ ходатайствъ по большей части служитъ немодача поминутными лицами, по неграмотности или незнанію ими стоякъ правъ, пронесій по указанному предмету.

Междудѣмъ главнѣшою цѣлью закона 18-го марта 1909 г. является возможно наилучшее и скорое исполненіе обещаніе пострадавшимъ отъ политическихъ преступлений лицамъ.

Въ виду сего и озабочиваясь своевременнымъ устройствомъ участія упомянутыхъ выше пострадавшихъ лицъ, Министерство Внутреннихъ Дѣлъ, по Департаменту Поліції, циркуляръ отъ 20-го декабря 1911 г. за № 41958 просило всѣхъ губернаторовъ и градоначальниковъ: 1) сдѣлать распоряженіе, чтобы ближайшія начальства пострадавшихъ низложимъ чинамъ полиціи كلаждый разъ разъясняли какъ самимъ поминутымъ чинамъ, такъ и въ особенности ихъ семействамъ, по мѣсту жительства посѣдничихъ, о необходимости подачи имъ прошений для осуществленія правъ на пенсіи и пособія по закону 18-го марта 1909 г. и 2) по подачѣ означенныхъ прошений, немедленно же входить въ Министерство Внутреннихъ Дѣлъ съ соответственными представлениями о назначении возбудившимъ ходатайства лицамъ вспомоществованій по указанному выше закону.

4) По послѣдованіи указа Правительствующаго Сената отъ 7-го октября 1911 г. за № 10895, разъяснявшаго между прочимъ, что при исчислении по закону 18-го марта 1909 г., необязательно принимать также въ расчетъ и добавочное жалованье, производившееся въ установленныхъ закономъ случаяхъ состоящими на государственной службѣ лицами, въ Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ, по Департаменту Поліції, возникъ вопросъ о томъ, въ какомъ порядкѣ должны быть исчислены по означенному закону квартирніе деньги въ тѣхъ случаяхъ, когда пострадавшимъ чинамъ полиціи, помимо штатнаго жалованья, производилось еще добавочное жалованье. Указомъ отъ 24-го ноября за № 15184, Правительствующий Сенатъ, согласно съ мнѣніемъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, разъяснилъ, что въ указаныхъ случаяхъ квартирніе деньги должны быть исчислены для расчета пенсій не изъ одного лишь основнаго, но также и изъ добавочнаго жалованья.

Въ виду принципіального характера означеннаго разъясненія Правительствующаго Сената, Министерство Внутреннихъ Дѣлъ, по Департаменту Поліції, обшило означенный указъ Правительствующаго Сената, въ коніахъ для свѣдѣнія и руководства, всѣмъ губернаторамъ и градоначальникамъ при циркуляре отъ 8-го декабря за № 42913.

5) Какъ выше упомянуто, по указѣ Правительствующаго Сената отъ 7-го октября 1911 года, за № 10895, было между прочимъ, разъяснено, что при исчислении по закону 18-го марта 1909 г., пенсіи не должны быть принимаемы изъ зачету ампутативныя пенсіи военно-сухопутнаго вѣдомства. Всѣдѣ за сьмъ въ Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ возникъ единородный вопросъ, должны ли при исчислении пенсій по означенному закону быть включены въ нихъ пенсіи и пособія, назначаемыя рабочимъ Александровскимъ комитетомъ рабочихъ изъ инвалиднаго капитала. Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ высказано было мнѣніе о необходимости разрѣшенія этого вопроса въ отрицательномъ смыслѣ. Правительствующий Сенатъ первоначально предлагалъ признать необходимымъ зачитывать пенсіи изъ инвалиднаго капитала въ пенсіи по закону 18-го марта 1909 г., но, за- симъ, разсмотрѣвъ это дѣло въ первомъ общемъ собрании, разъяснилъ указомъ отъ 18-го февраля 1913 г., согласно съ мнѣніемъ Министерства Внутреннихъ Дѣлъ, что пенсіи и пособія изъ инвалиднаго капитала не могутъ входить въ общий размѣръ пенсій, назначаемыхъ по закону 18-го марта 1909 г., а должны быть назначаемы независимо отъ тѣхъ.

(Окончаніе буферія).

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТИЯ.

— Министерство Внутреннихъ дѣлъ разъяснило, что ратники опочечия первого разряда подлежат призыва въ учебные соборы въ теченіи первыхъ четырехъ лѣтъ по зачисленію ихъ въ ополченіе; ратники, не отбывшіе почему либо второго учебного сбора въ теченіи указанного срока, не должны бѣлье привозить въ учебный сборъ.

— Министерство финансовъ составило законопроектъ, измѣняющій статью 78 раздѣла 10 устава кредитнаго, оказывающую неблагоприятное влияніе на курсъ ипотечныхъ цѣнностей, и статью 61 этого раздѣла, ставящую городское населеніе въ пользованіе ипотечнымъ кредитомъ.

— Назначается начальникъ главнаго морскаго штаба Русиѣ начальникомъ морскаго генералнаго штаба; на это мѣсто мѣсто—состоящий при морскомъ министрѣ вице-адмиралъ Степенко.



ПО РОССИИ

ХАРЬКОВЪ. Скончался архієпископъ Тарасовский Арсений.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. Съ Городецкаго мѣста телеграфируютъ, что путь въ окрестъ свободелъ отъ льда.

МОСКВА. На Рогожскомъ кладбищѣ состоялась закладка старообрядческаго Богословскаго института для подготовки священниковъ и законодателей.

ОДЕССА. Министры юстиціи посыпали судебныи установления. Осмотрѣвъ отведеній городомъ участокъ земли для сооруженія дополнительного зданія судебнаго установления, министръ подѣлъ ознакомился со судебнаги установлениями; вечеромъ—изѣжалъ въ Измаилъ.

КАЗАНЬ. Въ татарской части города пожаръ охватилъ четыре квартала. Много бѣдноты осталось безъ кровла.

КІЕВЪ. Два почтальона, провозившіе почту изъ правоїзольнаго почтоваго отдѣленія въ центральную контору на Крещатикѣ разбрѣли по пути сумку, похищали 32200 рублей и скрылись.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. На сѣверной дорогѣ между станциями Тундра—Елицы водой отъ таянія снѣга размытъ путь. Сквозное движение поѣздовъ простояново.

ТЮМЕНЬ. Разливомъ реки Пышмы въ селѣ Червишевъ разрушена дамба,

снесены два моста, затоплено частью село Червишево, а также затоплено село Богандинское и вѣсколько побольшихъ деревень. Человѣческихъ жертвъ нетъ. Погибло много мелкаго скота и птицы, унесенено много строительныхъ материаловъ. Убытки очень значительны.

◆◆◆◆◆
ЗАГРАНИЦЕЙ.

ВѢЛЛА. Вечерний бюллетень о здоровьѣ Императора. Капель, всѣкою болѣе нарушеній сонъ произошелъ ночью, днемъ уменьшился. Катаральная явленія ослабли, хотя весьма незначительно. Общее состояніе безъ перебѣговъ.

Редакторъ Неоф. частіи *Б. Донае.*

НАЗЕМНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Педагогическій Сокѣтъ. Одонецкой гимназіи доводить до сѣрѣдніи гг. родителей, что пріемные экзамены въ приготовительный и I классы будутъ происходить 20, 21 и 22 мая. Пріема въ II, III и IV классы не будетъ.

(3-2)

Пріемные экзамены для поступления въ I, II, III, IV, V и VI классы Вытегорского реальнаго училища назначены 16 и 17 мая сего года въ 9 час. утра.

(3-1)

Одонецкая Губернская Землеустроительная Комиссія настоящимъ объявляетъ, что въ планъ землеустроительныхъ работъ на полевой периодъ 1914 года по Одонецкой губерніи, утвержденный Комиссіей 27 марта сего года за № 144, включено слѣдующее число дѣлъ:

А) Въ первую часть плана для землемѣрного исполненія:

Уѣзды.	По образованію единичныхъ владѣній.				По прочимъ работамъ.				Итого.						
	Число.		Число.		Число.		Число.		Число.		Число.				
	дѣлъ.	земельныхъ единицъ.	домохозяйствъ.	площадь.	дѣлъ.	земельныхъ единицъ.	домохозяйствъ.	площадь.	дѣлъ.	земельныхъ единицъ.	домохозяйствъ.	площадь.			
Петрозаводскій	5	6	6	—	399	5	21	484	—	40450	10	27	490	—	40849
Олонецкій	—	—	—	—	—	10	88	1277	—	94973	10	88	1277	—	94978
Лодейнопольскій	10	10	71	1	2903	5	21	224	—	12494	15	31	295	1	15397
Вытегорскій	4	4	7	—	175	3	8	91	—	7047	7	12	98	—	7222
Каргопольскій	7	7	41	—	1234	4	48	736	—	36828	11	55	777	—	38062
Пудожскій	1	1	6	—	1370	1	1	57	—	3828	2	2	63	—	5198
Повѣнцій	10	10	66	—	18272	1	1	24	—	13781	11	11	90	—	32058
Итого	37	38	197	1	24353	29	188	2893	—	209401	66	226	3090	1	233754

Б) Во вторую часть плана для подготовки къ землемѣрному исполненію (ст. 22 Наказ. 19 июня 1911 г.)

Петrozаводскій	15	15	20	—	2454	8	21	455	—	37670	23	36	475	—	40124
Олонецкій	62	62	694	—	48485	7	34	472	—	15638	69	96	116	—	64123
Лодейнопольскій	15	15	126	—	3607	8	20	275	—	10938	28	35	395	—	14545
Вытегорскій	14	14	34	—	1086	10	42	469	—	35226	24	56	503	—	36312
Каргопольскій	25	30	157	—	5372	8	40	1153	—	70631	33	70	1310	—	76093
Пудожскій	1	1	1	—	80	4	26	823	—	62199	5	27	824	—	62279
Повѣнцій	6	6	54	—	7043	1	5	50	—	18000	7	11	104	—	25043
Итого	138	143	1080	—	68127	46	188	3697	—	250303	184	331	4777	—	318429

Съ подробнымъ планомъ работъ желающимъ могутъ ознакомиться въ Землеустроительныхъ Комиссіяхъ и Волостныхъ Правленіяхъ.

Розыск.

22 февраля 1914 г. Олонецким Губернатором разрешена къ открытию въ г. Петрозаводске Артель каменщиковъ, штукатурокъ, мазировъ и печниковъ подъ названиемъ «Петрозаводская Профессиональная Артель», на основании устава, составленного согласно съ утвержденнымъ г. Министромъ Финансовъ 30 сентября 1904 г. образованъ уставомъ для Трудовыхъ Артелей.

Торги

Въ Общемъ Присутствіи Правленія Вытегорского Округа путемъ сообщенія 19 мая 1914 г. въ 1 часъ дня будуть произведены рентабельные посредствомъ запечатаныхъ объявленій торги.

На постройку желѣзныхъ створныхъ звонковъ при Вытегорской уѣзѣ на Олекскомъ озерѣ Олонецкой губерніи, Вытегорскомъ уѣзѣ во 2-мъ инспекціонномъ участкѣ Маріїнскаго волниаго пути на сумму 1027 р. 50 к.

Срокъ окончанія работъ въ полночь объѣмъ назначенъ къ 15 августа 1914 года.

Запечатанные объявленія должны быть по фешамъ, указанной ст. 144 положеній о каз. подр. и постав. и присланы или поданы лично не позднѣе 1 часа дня, назначенного для торга, съ залогами въ размѣрѣ 1/10 части сметной суммы 103 р. наличными деньгами или %/% бумагами изъ указанныхъ въ ст. 77 положенія о каз. подр. и постав. по чѣмъ установленной Министерствомъ Финансовъ. Объявленія съ заявленіями къ торгу условиями должны быть въ отѣльныхъ отъ залоговъ запечатанныхъ пакетахъ, при чемъ согласно 148 ст. положенія о каз. подр. и пост. на конвертахъ должна быть надпись: «Объявление къ торгу на работу (назначеніе) ей».

Лица, принадлежащіе подрядчику, получившемъ задатка не свыше половины подрядной суммы подъ обобые благоволіяные рубль за рубль залоги.

Утверждение торга послѣдуетъ при его окончаніи правленіемъ округа.

Проектные документы и кондиціи можно рассматривать въ хозяйственномъ отдѣлѣніи правленія округа (гор. Вытегра) во всѣ присутствовавшіе дни съ 10 часами утра до 3 часами днія.

Отъ Управлія Акционерами Сборами С.-Петербургской губерніи объявляется, что 12 мая сего 1914 года въ 12 час. дня въ канцелярии С.-Петербургскаго Губернского Акционерного Управления (Тучкова наб., 2) будутъ произведены изустные торги, съ допущеніемъ подачи заявленій въ запечатанныхъ пакетахъ, а 16 того же мая

въ 12 час. дня переторжка на продажу вышеупомянутыхъ побочныхъ производствъ производства СПБ. Казенной пробковой фабрики:

- 1) Пробковыхъ отбросовъ, которые получаются отъ производства фабрики въ течение 1915 г., въ количествѣ около 110.000 пудовъ;
- 2) 10.575.000 шт. пробокъ брака различныхъ размѣровъ;
- 3) 4.500 пудовъ пробокъ-разнава;
- 4) 1.300 пудовъ пробковыхъ кружковъ;
- 5) 300 пудовъ бракованной пробковой коры.

Получать кондиціи и разъясненія можно въ Канцелярии СПБ. Губернскаго Акционерного Управления въ присутствовавшіе дни съ 12 до 4 час. дня и на казенной пробковой фабрикѣ (Покровская, 10-а) въ тѣ же дни съ 9 до 12 часовъ днія; осматривать же образцы продаваемыхъ материаловъ—на казенной пробковой фабрикѣ въ тѣ же дни отъ 9 до 12 час.

За Вице-Губернатора
Старший Советникъ И. Благовещенский

Секретарь Вальта.

Редакторъ М. Башмаченко

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ шлюпка. Справиться въ лавкѣ у М. Н. Ломтевой. (3—2).

ОТДАЮ подъ торговую лавку № 57.
ПРОДАЮ ДРОВА соснов.—200 и елов.—
30 куб. саж.

Справиться можно въ лавкѣ № 59.
Петрозав., гостили дн.

В. С. Постыльевъ. (10—7)

ПРОДАЕТСЯ домъ однотажный
новый, въ шесть комната, съ мѣбелью.

Въ Петрозаводскѣ, Закаменное, уг.
Бородинской и Ригачной ул.
Справиться тамъ же. (10—4).

Начиная съ Воскресенья 4 мая Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический музей (Соборная площадь, д. Пріюта) открытъ для публики по воскресеньямъ съ 1 до 3 час. дня.

За входъ въ музей постыдились вносить плату—5 коп., а учащіеся и дѣти—2 коп. ст. персоны.

Дѣти и малолѣтніе учащіеся могутъ посещать музей не позже, какъ въ сопровожденіи родителей, воспитателей и преподавателей.

Ученики старшихъ классовъ мужской и женской гимназій, спархіального училища, духовной и учительской семинаріи могутъ посещать музей и безъ сопровожденія преподавателей.

ПРАЧЕШНАЯ-ГЛАДИЛЬНАЯ

при

НИКОЛАЕВСКИЙ ДѢТСКІЙ ПРИЮТ
принимаетъ бѣлье

для

стирики, крахмаленія и гланенія.
имѣются

ОПЫТНАЯ МАСТЕРИЦА.

Принимается также въ чистку мужская
и женская одежда.



(3—4)

Петрозаводскъ. Гдѣ. Типографія. 1914 г.